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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας  

 
Θέμα: Για τα οξυμένα προβλήματα στο Κέντρο Υγείας Χάρακα, του Δ. Αρχανών – 
Αστερουσίων,  στην Π.Ε. Ηρακλείου Κρήτης.  
 

Το Κέντρο Υγείας Χάρακα καλείται να καλύψει τις ανάγκες πρωτοβάθμιας υγειονομικής 
περίθαλψης των κατοίκων των 52 χωριών της Δ.Ε. Αστερουσίων του Δήμου Αρχανών - 
Αστερουσίων και της Δ.Ε. Κόφινα του Δήμου Γόρτυνας.  Όμως η ολοένα επιδεινούμενη 
κατάσταση που επικρατεί, λόγω της υποστελέχωσης σε υγειονομικό προσωπικό, έχει 
οδηγήσει σε αδιέξοδο, μπροστά στις ανάγκες που υπάρχουν.  

Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα των ελλείψεων αποτελεί το γεγονός ότι σε αυτή τη 
δομή, που έχει την ευθύνη της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας για χιλιάδες παιδιά, δεν 
υπηρετεί παιδίατρος, τη στιγμή, μάλιστα, που υπάρχουν δύο κενές οργανικές θέσεις 
παιδιάτρων. Ακάλυπτες παραμένουν και οι πέντε θέσεις γενικών ιατρών, με άμεσο κίνδυνο 
παραίτησης δύο ακόμη γενικών γιατρών, λόγω των δυσχερών συνθηκών εργασίας και της 
απαξιωτικής αμοιβής των υγειονομικών, που με αυτοθυσία προσπαθούν να παρέχουν 
πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας σε συνθήκες πραγματικά απαράδεκτες. Σοβαρά είναι τα 
προβλήματα και στα Περιφερειακά Ιατρεία (Ασήμι, Πύργος, Μεσοχωριό, Τεφέλι, 
Μεταξοχώρι και Στάβγιες), τα οποία δε λειτουργούν καθημερινά λόγω έλλειψης γιατρών. 

  Για τα παραπάνω, έχουν  ενημερωθεί με σωρεία εγγράφων τόσο η 7η ΥΠΕ όσο και 
το Υπουργείο Υγείας, με ανακοινώσεις και διαμαρτυρίες Αγροτικών, Πολιτιστικών 
Συλλόγων του «Συλλόγου Φίλων Κέντρου Υγείας Χάρακα» και άλλων μαζικών φορέων. 
Επίσης, το ΚΚΕ έχει αναδείξει το πρόβλημα μέσα κι έξω από τη βουλή. Έχει καταθέσει 
από τις 06/04/2023 την με αριθμό 3135 Ερώτηση, που το αρμόδιο Υπουργείο δεν έχει 
απαντήσει, απαξιώνοντας τις ανάγκες των κατοίκων σε Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας.  

Την απαράδεκτη αυτή κατάσταση του Κ.Υ. Χάρακα συμπληρώνουν τα κτιριακά 
ζητήματα με την  αναγκαιότητα της αναδιαρρύθμισης του περιβάλλοντος χώρου και της 
άμεσης ανακαίνισης του κτηρίου,  που από το 1981 που κτίστηκε, δεν έχει συντηρηθεί 
ολοκληρωμένα, με αποτέλεσμα να είναι έντονα τα σημάδια της εγκατάλειψης και της 
φθοράς του κτιρίου. 

Για το θέμα αυτό, η τελευταία εξέλιξη με τη μη ένταξη του Κ.Υ. Χάρακα στο Ταμείο 
Ανάκαμψης, παρά τις υποσχέσεις της 7ης ΥΠΕ, δεν είναι κεραυνός εν αιθρία. 
Επιβεβαιώνει, όπως και η μη ένταξη άλλων αναγκαίων έργων, π.χ. της ανέγερσης νέου 
κτιρίου Κ.Υ. Μοιρών, ότι στο Ταμείο Ανάκαμψης, στο υπερμνημόνιο για τον λαό μας, όχι 
μόνο δεν χωράνε οι λαϊκές ανάγκες, αλλά είναι και προαπαιτούμενο η διαρκής συντριβή 
τους, για να πιάνονται τα ορόσημα της κερδοφορίας του κεφαλαίου. Τα συνολικά 317 εκατ. 
ευρώ για δομές υγείας όλης της χώρας κι αυτά έως το 2026 (από τα 1,4 δισ. του ΤΑΑ) όχι 
μόνο είναι σταγόνα στον ωκεανό, αλλά δίνουν προτεραιότητα στην ενεργειακή 
αναβάθμιση, για την κερδοφορία των «πράσινων» ομίλων, και όχι στη λειτουργική, 
επιχειρησιακή ικανότητα των νοσοκομείων και των ΚΥ, για τα οποία συντηρείται και 
οξύνεται και η υποστελέχωση  και τα κτιριακά προβλήματα. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για:  

- Να προχωρήσει η άμεση στελέχωση του Κ.Υ. Χάρακα και των Περιφερειακών Ιατρείων, 
με όλο το απαιτούμενο μόνιμο προσωπικό όλων των κλάδων και ειδικοτήτων, πλήρους και 
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αποκλειστικής απασχόλησης, με ουσιαστικές αυξήσεις μισθών, και να μονιμοποιηθούν οι 
συμβασιούχοι. 

- Να επισκευαστεί και να συντηρηθεί το κτίριο και ο περιβάλλων χώρος του Κ.Υ. Χάρακα, 
με κρατική ευθύνη.   
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